



ACTUALIDAD

Corpus Christi

El milagro de Orbieta.—La fe española en la Eucaristía

Porque España no necesitó nunca de sus ojos para creer, acaso tenga olvidada la bella historia del milagro de Orbieta que desde el año 1264 corre por el mundo pregonado por custodias de vieja plata que todos los años reverberan al luminoso sol del primer jueves después de la octava de Pentecostés.

No sé si mañana podremos los abulenses contemplar el paseo triunfal del Señor en la maravilla de la custodia de Arfe. El salto que hemos dado desde la legislación eucarística del código de las Partidas al actual régimen jurídico, acaso aconseje concentrar nuestra devoción bajo las naves catedralicias, dentro de esa gran custodia de piedras doradas por los soles de tantas centurias; mas sea de ello lo que el Señor permita, hasta que su hora llegue, quiero yo en la víspera de tan gran festividad, hacer un alto en mis tareas, para recordar a los lectores de EL DIARIO DE AVILA el milagro origen de esta festividad y el hecho histórico al cual se debe la famosa frase de que «Castilla hace los omes e los gasta», debido a un gran devoto de Jesús Sacramentado.

Fué en Orbieta, ciudad de Italia, donde sus asombrados moradores vieron cómo la sangre del Señor encendía los paños del altar. Corría el año 1264 y el Papa Urbano IV estaba allí. Por encargo suyo escribió Tomás de Aquino el oficio de aquel milagro, que fué el siguiente:

Era un monge llegado desde las tierras del Rhin para dejar a los pies de Roma su terrible duda. Discreto y de buenas costumbres era, según el oficio; pero falto de fe en el Sacramento de la Eucaristía. Y habiéndose detenido a celebrar la misa en la iglesia llamada de Santa Cristina, a la hora de la consagración llegó el milagro. De luz no usada se llenó el altar y los manteles se llenaron de sangre. En las manos del monge, vacilantes de duda, la hostia se hizo sangre verdadera. Todo el pueblo se estremeció y con su asombro fué a postrarse a los pies del Pontífice para narrarle, encendidos los ojos, el milagro. Y Urbano IV ordenó que fuera conmemorado el primer jueves de cada año, después de la octava de Pentecostés.

Tal fué el origen de la augusta festividad de mañana.

La fe de España en la Eucaristía tiene ejecutorias vivientes tan significadas como la legislación de las partidas a que antes aludimos; como los inefables fervores eucarísticos de un San Pascual Bailón; como las sublimes locuras de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento; como la devoción firmísima de un Felipe II, el que decía: «el sol del Corpus no hizo daño a nadie».

Pero lo que es menos conocido es el fervor eucarístico del heroico Alfonso Fernández Coronel, el defensor de la villa de Aguilar contra las tropas de Pedro el Cruel. Su causa estaba irremisiblemente perdida y a un amigo suyo que se lamentaba de tan desahogada situación hubo de decirle que veía un remedio: morir lo más apuestamente que pudiera como caballero. A tal efecto, se armó, dice la Historia, un gambax e una loriga, e una capellina e así fué a oír misa. E estando en la iglesia, llegó a él un escudero e dixo: «¿Qué faceder, don Alfonso Fernández, que la villa se entra por el portillo del muro? E don Alfonso respondió: Como quier que sea, primero veré a Dios. E estovo quedo hasta que alzaron el cuerpo de Dios, e

EL PARLAMENTO

La sesión de ayer en el Congreso

Quedan aprobados los dictámenes sobre responsabilidad de jueces y magistrados y nombramiento de presidente del Tribunal Supremo.

El señor Velayos, agrario, defiende una enmienda sobre el Jurado Brillante intervención del señor Bosch Marin, de Acción Popular, sobre el plan de obras propuesto por el Gabinete Técnico de Accesos y Extrarradio de Madrid, en relación con el paro obrero

MADRID, 9.—A las cuatro y media abre la sesión el señor Martínez Barrio.

Los escaños y tribunas casi vacíos. En el banco azul no se encuentra ningún ministro.

Queda aprobada el acta de la sesión anterior y acto seguido se entra en el

Orden del día

Se aprueban, sin discusión, los siguientes dictámenes:

Crédito extraordinario de pesetas 292.232,92 para los gastos de la Exposición Nacional de Bellas Artes.

Venta al Ayuntamiento de Salamanca de la casa en que estuvieron instaladas las oficinas de Correos y Telégrafos.

Otro sobre la proposición de ley dando normas a los municipios de más de 50.000 habitantes para la tramitación de empréstitos.

La responsabilidad de jueces y magistrados

Se pone a discusión el dictamen que ha de exigir responsabilidad a jueces y magistrados.

(En el banco azul se sienta el ministro de Justicia).

El señor Velayos defiende una enmienda que dice:

«Artículo adicional. Se adicionará al dictamen un artículo adicional que diga: «No podrán formar parte del Jurado a que se refiere la base primera los funcionarios de la Administración Central, provincial o local». Pide también que para la formación del Tribunal valgan las excusas que en la ley de Jurados constan a favor de aquéllos cuya edad pasa de sesenta años y que con arreglo al artículo 12 de dicha ley pueden renunciar a formar parte de él.

El señor Rico, presidente de la Comisión, le contesta oponiéndose a ello.

El señor Velayos rectifica y dice que no se por qué se le pregunta qué criterio tiene formado de la independencia de los funcionarios. Dice que el mismo de la Comisión al excluir a los ex-gobernadores y ex-directores generales.

Se rechaza la enmienda por 80 votos contra 41.

Los gastos de la elección de compromisarios

Se pasa a discutir un dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre el crédito extraordinario de 25.000 pesetas

después salió de la iglesia, e púsose en una torre de la villa, armado como estaba. Allí revestido de una fuerza sobrenatural, aguardó la muerte luchando y allí fué también donde este modelo de estoicismo cristiano pronunció la frase famosa tantas veces repetida en la Historia de España: «Éta es Castilla, que face los omes e los gasta».

Esa es Castilla, y esta es España, la de las magníficas custodias, los bellos cálices románicos y platerescos, los autos sacramentales, la famosa capilla del Corpus Christi de Valencia que fundara el Beato Juan de Ribera, aquél que para honra de la Sagrada Eucaristía deseó tener «no sólo todas las Indias con todos sus diamantes y su oro, sino toda la riqueza que se pudiera encontrar en el mundo».

Por la transcripción, F. C.



De Castilla a Tierra Santa

Por El Doctor Albiñana.

XVIII

«Con diez cañones por banda...»

Ya comprenderán los lectores que me refiero a la soberbia «Canción del pirata», de nuestro gran romántico Espronceda. Fué una de las lecturas de mi adolescencia que más me impresionaron por su desenfado y valentía. La juventud actual, con tanto balón, tanto deporte y tanta política, tal vez no haya tenido tiempo de leer esta y otras muchas composiciones maestras del Parnaso español.

«Con diez cañones por banda, viento en popa, a toda vela, no cruza el mar, sino vuela un velero bergantín...»

Sigue luego la descripción del panorama marítimo, «y allá en el frente, Stambul».

Viene esto a cuento de que estamos navegando hacia Stambul. Hemos permanecido varias horas en Esmirna y de mi rápida visita a la ciudad he obtenido una enseñanza baladí, que no quiero dejar de consignar. En España se venden unos sabrosos dátiles, llamados de Esmirna. Y resulta que en Esmirna no hay palmeras, o por lo menos, no he visto ninguna en varias leguas a la redonda. ¿De dónde salen esos dátiles? Aviso a los datileros para que no confundán la mercancía, ni defrauden al respetable público.

El paso de los Dardanelos lo hacemos con toda felicidad. Buena mar, paisajes encantadores. Es lástima que las naciones hayan escogido estos lugares para dirimir frecuentemente sus camorras de dominio. Durante la Gran Guerra, este amplio canal de acuarela fué teatro de sangrientas luchas. Y en la costa se levantan monumentos dedicados a la memoria de los caídos.

Desembocamos en el Mar de Mármara, que nos absorbe diez horas de navegación. Y al amanecer, entramos en el Bósforo. Grandioso espectáculo. Estamos a la vista de Constantinopla y ante uno de los panoramas más bellos del mundo. La gran ciudad, dividida por las aguas, se extiende por dos colinas encantadoras. El Cuerno de Oro brilla en el fondo, confundiendo sus liras con las del Bósforo. Cúpulas y minaretes rasgan el horizonte.

La primera impresión al desembarcar en Constantinopla es de rotunda decepción. Ya no hay turbantes, ni tarbux, ni colorines. La república de Mustafá Kemal ha europeizado la vestimenta, creyendo conquistar algo. La vestimenta nada más, porque, «por dentro», los turcos continúan tan turcos como antes. Sucios, tristes, impenetrables. Ni siquiera se ven pipas, y el espantoso «narguile» se ve en cualquier otro punto de Oriente, con más frecuencia que aquí.

Comienza el visiteo por el Museo de Antigüedades, que según los guías es el mejor del mundo, aunque el británico le aventaja. Y lo primero que contemplamos es el sepulcro de Alejandro Magno, hermoso monumento funerario, digno de tan ilustre personaje. Nada de descripciones.

lacionados a satisfacer las necesidades del paro deben venir con el respectivo informe del ministerio de Trabajo.

Termina diciendo que para hacer obras útiles es necesario antes que termine la anarquía que reina en los pueblos. (Ovación prolongada).

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve en punto de la noche.

Angustiosa situación de los agricultores de Jaén

Una comisión numerosa a Madrid

Visitaron al jefe del Gobierno con los señores Gil Robles, Ventosa, Calvo Sotelo y Cid

MADRID.—Se encuentran en Madrid 800 labradores de la provincia de Jaén que han venido para exponer a los tres ministros de Trabajo, Agricultura y Gobernación los angustiosos problemas que tienen planteados por la falta de rendimiento en el trabajo, los alojamientos de obreros y la anormal aplicación de la ley de laboreo forzoso, más encaminada a resolver el problema del paro que al cumplimiento de los fines para que fué dictada. Estos problemas se agudizan ante la necesidad de empezar la siega, pues ya se está perdiendo la cebada en las zonas más templadas de la provincia.

En representación de todos, una comisión, formada por los señores Capilla, Cabeza, Valenzuela, Ligerio, Caballero, Ortí y Ayllón, han visitado, con el diputado señor Blanco Rodríguez, a los tres subsecretarios y director general Trabajo, quienes, perfectamente enterados de estos problemas, cuya importancia rebasa el interés individual para reflejarse intensamente en la economía nacional, prometieron activar la publicación de unas bases de trabajo equitativas, que coordinarán todos los intereses.

A las seis y media de la tarde de ayer visitaron al jefe del Gobierno los señores Gil Robles, Ventosa, Calvo Sotelo y Cid, con la Comisión de agricultores de la provincia de Jaén, que pretendía ver al ministro de la Gobernación para exponerle la grave situación en que se encuentra el problema del campo en Jaén, ya que se han aprobado jornales para la próxima temporada, que están muy por encima del valor de los frutos que se recolectarán.

El señor Casares Quiroga prometió a los visitantes preocuparse de resolver el problema armónicamente y que hablaría con el ministro de la Gobernación para que estudiase el asunto y aportase una solución.

Una donación de la esposa del ministro de Estado a una iglesia

OVIEDO.—La esposa del ministro de Estado, señor Barcia, ha donado a la iglesia parroquial de Riberes de Pravia una imagen de Santa Rita de Casia. El día 31 de mayo se celebró una comunión general por las intenciones de la donante.

esta exposición delirante, cuando parece que toda la pedería del mundo se ha agotado, el visitante se encuentra una vitrina donde hay amontonados, a granel, como si fuera maíz, TRES KILOS DE TOPACIOS, más grandes que habas.

El pecho se siente oprimido y los oídos zumban y la vista se nubla, al salir de esta sala maravillosa. Todo lo que se vea en el resto de la vida carece de importancia, recordando este colosal tesoro. El espíritu se abisma en un extraño fenómeno de sugestión que le hace participar de esta riqueza. Y cuando echo la mano al bolsillo para limpiar el sudor que produce esta fatiga contemplativa, sorprende que la mano no saque un puñado de brillantes y que el pañuelo no esté tejido con hilos de oro.

Perlas por litros, esmeraldas por fanegas, diamantes por celemines. ¿Pero que es esto? ¿Tendré telarañas en los ojos?

Y al abandonar este antro tentador,

Lea usted El Diario de Avila

Constantinopla, mayo. (Prohibida la reproducción).

VISADO POR LA CENSURA

LA ULTIMA JORNADA...

Por María de Echarri.

La última jornada mariana, unida a la fiesta solemnisima de la venida del Espíritu Santo... el día de nuestro Santo Padre el Papa Pío XI... el día del dolor... ¡Cuántas emociones en este domingo 31 de mayo del año actual! ¡Cuántas vibraciones en nuestro corazón!... ¡Cuántas plegarias puestas en nuestros labios!... ¡Cuántos consuelos en las amarguras y tristezas actuales!...

En tres pinceladas voy a describir lo que este día ha encerrado. Al menos para el sector en que me muevo.

La primera pincelada nos la da el cuadro que ofrece muy de mañana, la capilla de la casa social de los sindicatos católicos femeninos de Madrid. El de sirvientas, celebra su fiesta.

Muy numerosas se habían agrupado en derredor de la Virgen, ¡La Inmaculada que lleva tantos años presidiendo la cara, sonriendo a sus hijas, escuchando sus penas, animando sus esfuerzos, poniendo flores en el rudo camino de sus vidas de trabajo!...

Entre flores, y luces, teniendo junto a su altar las banderas de los distintos Sindicatos destacándose la del Sindicato de sirvientas, la Virgen una vez más, veía postradas a sus pies, a las que son obreras, obreras de fábricas, talleres, obreras del hogar... eso es igual... trabajadoras todas, pero sin odios, sin violencias, defendiendo lo que es justo, pidiendo mejoras naturales, con amor, sin separación de clases... representación genuina de lo que era nuestro pueblo antes que lo envenenaran, que lo llevaran por senderos que ni a él ni a nosotros nos hacen felices, nos dan pan y bienestar.

Consolaba y confortaba ver tantas mujeres, que tienen que servir pero que son cristianas, acercarse a la Mesa Eucarística, cobrar alientos y fuerzas para continuar su labor, y luego escucharlas cantar, con fe, como se canta siempre, el himno sindical que habla de que el trabajo no es deshonra, que Cristo así lo enseñó, pero que también añade, que al luchar con la injusticia, al pedir lo que es razón, al defender sus derechos, no se llama rebelión...

¡Ah si los católicos hubieran ayudado más a nuestras agrupaciones obreras católicas! ¡si las ayudasen ahora!

Sobre esta de sirvientas piensen meditar en especial las señoras...

La segunda pincelada nos lleva a una catequesis del extraradio de Madrid... Los acontecimientos pasados obligaron a suspenderla... Pero pasaron solo unos días después hemos vuelto y tratamos de rehacer el rebano disperso... Se están preparando varias niñas para la primera comunión que será uno de estos días, Dios mediante.

Son pequeñas la mayoría de ellas... Les había yo explicado cómo tenían que adornar la casita de su corazón, para recibir en ella al Niño Jesús, que no bastaba con tenerla limpia, aunque era lo principal, pero que tenían que amueblarla, o poner flores, y todo ello son pequeños sacrificios que podían hacer...

¡Los niños entienden muy bien cuando se les habla así... Y la prueba la vemos en esta frase de una niña de las pequeñas que se preparan...

Con viveza y alegría se acerca a mí en la mañana del domingo 31, y me dice: «Señorita: he hecho seis sillitas, una cómoda y un armario para el Niño Jesús...» Otros tantos sacrificios, adecuados a su edad, que ella traducía en esos muebles para adornar la casita corazón...

Mientras miraba a la chiquilla que

radiante me explicaba su sacrificio, pensé rápidamente en esos niños y niñas que van gritando por el mundo: «No queremos a Dios, no queremos catecismo...» ¡Niños sin Dios!, qué doloroso es el espectáculo que ofrecéis... ¡Qué crimen más terrible el que se comete arrancando de vuestros corazoncillos la fe, la ternura, la intimidad con Aquel que tanto os amó y que no quiso que os apartáseis de su lado! Os confieso que se me llenaron de lágrimas los ojos... Lágrimas de honda tristeza por los pequeños sin Dios... Lágrimas de consuelo por las niñas de este grupo que de tal suerte se preparan para recibir a Jesús.

Multipliquemos las catequesis, hagámonos cada día más apóstoles de los niños... sin miedo... Aunque perdiésemos la vida en este apostolado...

Y cerró un día tan hermoso la tercera y la última pincelada...

Ya no eran sirvientas... No eran niñas pobrecitas sin cultura... No... Eran jóvenes que estudian, de carrera, universitarias...

Llenaban la capilla y el salón contiguo...

El espectáculo era de una esperanza intensa y de una realidad bellísima...

Por grupos de catorce a quince, se fueron acercando al altar. Allí, en el comulgatorio había dos o tres Evangelios. Un sacerdote preguntólas si juraban defender hasta la muerte el misterio dulcísimo de la Asunción a los cielos y el privilegio de la Mediación de la Santísima Virgen.

Y las estudiantes de hoy, algunas ya de ayer, con título, licenciadas y doctoras, contestaban con decisión, con plena voluntad, con la mano derecha puesta sobre el Evangelio: «Sí, juramos...»

Por la capilla y por el salón pasaban como efluvios de regeneración de la patria, cómo brisa suave de una ciencia que se basa en la de Dios, de una virtud que se mantiene a pesar de los peligros de que les rodea el ambiente de las Universidades en estos tiempos; de una juventud que mañana será la que decida de la grandeza y rehabilitación del mundo...

Y en nuestros corazones, doloridos por las escenas que presenciamos de otras juventudes, latió con vibraciones alegres la esperanza de un porvenir para la religión, para la patria, para la paz social, para la enseñanza, que haga olvidar el presente sombrío que pone en nuestros ojos lágrimas amargas y en nuestras almas sangre que nos arrancan los males que el mundo padece en nuestros días.

Verdad que la última jornada de mayo merecía anotarse y que las tres pinceladas os darán el gozo que nos produjeron a quienes fuimos testigos de ellas?

(Prohibida la reproducción.)

Madrid, castillo famoso... SIN BATUTA

No había visto al maestro Pablo Sorozábal, desde una noche en que llegó un nuevo huésped, tímido y joven, a «mi» pensioncita de la calle de Hortaleza.

—¿Quién es?

—El maestro Pablo Sorozábal, autor de «Katuska».

Y no volví a verlo, sencillamente porque andaba yo por aquellos días poniendo casa, y al siguiente de su llegada dejé el hospedaje, para inaugurar el hogar. Podía habérmelo tropezado, claro está, en el café, en el teatro, en la mismísima «rue»... pero no fué así, ¿qué quieren ustedes que yo le haga?

Volví a verle la otra mañana, al fin, en el retiro, a donde había ido el maestro, paradójicamente, cuando acababa de entrar en la actividad menos retirada: dirigir la Banda Municipal. Allí estaba con sus profesores, rodeado de un público fervoroso.

Tocaba la banda una «Marcha», de Ricardo Villa, el antecesor de Sorozábal. Y Sorozábal dirigía, sin batuta, dentro de su uniforme de ujier del Congreso.

La buena gente, admirada de que la Banda no sólo no descarrilara, sino que fuera perfectamente acorde, se tocaba con el codo, para avisarse:

—Fijate: ¡está dirigiendo sin batuta!

A mí no me extraña, porque yo creo que la batuta estorba siempre, y a todos: al director, a los profesores y al público, que se siente algo así como amenazado. El director que utiliza la batuta, toma un aire de hombre enfadado, y cae fácilmente en la iracundia, con el consiguiente daño para la armonía. En cambio, el director desbatutado es todo dulzura, ritmo, arte.

Para dirigir una banda de música, lo de menos es la batuta; lo importante estriba en saber dirigir, tener autoridad moral, ser acatado, no por temor al palo levantado, sino por espontáneo y gustoso sometimiento.

Y lo mismo ocurre con la gobernanza de los pueblos. ¡Pobres directores de pueblos, los que tienen que utilizar la coacción de la batuta, para ser atendidos! Por lo menos, demuestran que carecen de autoridad moral.

César Alcolea.

Exportación de aceite

La Oficina del Aceite empieza a dar datos de la exportación de aceite de oliva correspondiente al próximo pasado mes de mayo.

Las primeras cifras conocidas proceden de la Aduana de Barcelona, por la que se exportaron 1.003.694 kilogramos contra 795.790 en igual mes del año anterior.

Este aumento de 207.904 kilogramos, que representa un veintiseis por ciento, es una confirmación de la buena marcha de nuestra exportación aceitera en el presente año.

Recetas de cocina Sección religiosa

Por M. Peggy.

Torta de cumpleaños

Se necesita: seis huevos; una clara; dos yemas; doscientos gramos de azúcar molido; cien gramos de manteca; cincuenta gramos de piñones; ciento cincuenta gramos de fécula de patata; ciento cincuenta gramos de harina; setecientos cincuenta gramos de azúcar impalpable; un poco de agua caliente; una cucharadita de esencia de vainilla.

Y se procede de la siguiente forma: En el cacharro de hacer la mayonesa, o en un bol, se ponen cuatro huevos enteros, y las yemas de los otros dos, con el azúcar molido; se baten bien con un batidor de alambre, hasta que esté bien espumosa la preparación; se le agrega luego, moviendo con suavidad, la fécula y la harina; se le incorpora después los piñones y la esencia de vainilla y al fin, se une todo bien y se coloca en un molde enmantecado y enharinado, cocinándolo a horno suave durante una hora aproximadamente.

Cuando la torta, después, claro, de retirada del fuego, se enfría, hay que abrirla por la mitad, metiéndole en medio cualquier crema; se juntan otra vez ambas partes de la torta y se baña con lo siguiente: poned en un tazón quinientos gramos de azúcar impalpable, agregarle poco a poco el agua caliente, y batidlo con una espátula de madera, hasta que quede un baño líquido, ni muy espeso ni muy claro. Una vez bañada la torta, se deja secar un poco y se decora con confites plateados (que me he olvidado poner entre los ingredientes necesarios, al principio), y con «Glas Real». Este «Glas Real», se hace poniendo en una taza las dos claras de huevo que nos sobraron, agregándole poco a poco los doscientos cincuenta gramos de azúcar impalpable, que nos quedan, y batiéndolo bien hasta que esté liso, punto que se conseguirá, poco más o menos, a los quince minutos. Agregarle otra cosa que también se me había quedado en el tintero: el jugo de medio limón, y asunto concluido. Es decir, concluido, no, porque falta colocar simétricamente las velitas protocolarias, que os deseo no sean «por el momento», muchas, aunque andando el tiempo se centupliquen, pues ya sabéis que se coloca una por cada año que se cumple...

SANTORAL

JUNIO

II

JUEVES

Corpus Christi. Santos Bernabé, ap.; Félix, Fortunato, hermanos mártires; Parisino, monje.

La misa y oficio divino son del Santísimo Sacramento, con rito doble de primera clase y octava privilegiada y color blanco.

CULTOS

Corpus Cristi

S. I. Catedral.—A las nueve y media misa solemne y procesión del Santísimo. Por la tarde, a las cinco y media, procesión claustral, bendición y reserva.

Mes de Junio consagrado al Sacratísimo Corazón de Jesús

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemnes cultos en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Novena a San Antonio

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, Juventud Antoniana, Cofradía de Ferrovianos y devotos de San Antonio dedican solemne novena al Santo Paduano. Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario del Santo, sermón a cargo del R. P. Antonio Herrera, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

En Arévalo

En el Convento de Santa María la Real, tendrá lugar, a las cuatro y media de la tarde, la tradicional fiesta que los Caballeros arevalenses dedican al Santísimo Sacramento. Predicará el ilustrado sacerdote, hijo de un pueblo del partido, don Maurilio Bono Hernández.

SANTORAL

JUNIO

12

VIERNES

Santos Juan de Sahagún; León III, pp.; Olimpio, Antión, obispos; Onofre, Basílicos Cirino, Nazario, Antonina, mártires.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Corpus Cristi

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve y media, misa conventual y exposición del Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las cinco y media, procesión claustral, bendición y reserva.

Mes de Junio consagrado al Sacratísimo Corazón de Jesús

Continúa con los mismos cultos que el día anterior.

Novena a San Antonio

San Antonio.—Continúa la novena predicando el R. P. Victoriano Rodríguez.

como servicio público, al mismo título que el transporte y distribución de correspondencia o el abastecimiento de agua de una población, tomando todas las medidas necesarias para evitar las infecciones exigiendo a los abastecedores determinadas garantías, los países de régimen totalitario someten a la Prensa a una reglamentación parecida, que en muchos casos resulta más llevadera que el control que los grandes grupos plutocráticos ejercen sobre los diarios a través de las subvenciones y de la publicidad. Así como está evolucionando el concepto genérico de libertad, también está evolucionando el de la libertad de la Prensa: esta evolución es grandemente favorecida por la honda crisis económica que la Prensa de casi todos los países está atravesando, ya que la crisis mundial ha venido a colocar en situación muy precaria a la Prensa, que hasta ahora tenía carácter parasitario, ya que tan sólo en casos excepcionales resultaba económicamente activa, pudiendo cubrir sus gastos con el solo producto de su venta.

La necesidad de procurarse ingresos complementarios dió lugar a abusos que determinaron la intervención estatal.

Ricardo Cruz.

Desde Alemania La opinión del Reich

Por Hans von Stuner.

La opinión pública alemana sigue con gran interés los acontecimientos de Palestina, en los que ve una confirmación elocuente de la precariedad del estado de cosas impuesto por el infausto Tratado de Versalles que la Sociedad de Naciones ha pretendido aplicar de una manera formularia en exclusivo beneficio de las grandes potencias imperialistas, preocupadas únicamente en conservar el botín conseguido en la guerra sin preocuparse de las injusticias patentes que de ninguna manera pueden perpetuarse.

Las demás naciones neutrales que se han venido hasta ahora a jugar un papel pasivo de segundones a cambio de pequeñas ventajas a menos problemáticas pueden ahora darse cuenta del fundamento de las críticas movidas a la Sociedad de Naciones, no con fin denigratorio sino para evitar las consecuencias desastrosas que ahora se están tocando.

La Palestina ha sido puesta bajo mandato de Inglaterra, pero desde que ésta última ha recibido este encargo, nadie se ha preocupado de averiguar cómo resultaría esta solución para las poblaciones interesadas, que ahora se rebelan y exigen la misma independencia que algo imprudentemente pedía para poblaciones coloniales que escapaban a su dominio.

Cediendo al impulso de la oligarquía judaica, muy poderosa en Inglaterra, el Gobierno británico ha favorecido el establecimiento en Palestina de muchos judíos, entre ellos parte de los que emigraron de Alemania antes de la guerra durante la ausencia de los elementos autóctonos más activos, lo que permitió a los judíos inmigrados escalar las posiciones económicas y sociales desproporcionadas que luego pretendieron explotar en perjuicio de la población alemana.

La llegada de estos elementos acotumbrados a prosperar a costa del trabajo ajeno empeoró las condiciones de la población árabe de Palestina, la que en poco tiempo vio amenazados sus ahorros y sus propiedades y se rebeló contra los intrusos; los intentos de las autoridades británicas de imponer la solución adoptada en Londres sin siquiera consultar a la opinión del país, sublevó a esta última determinando un peligroso movimiento antibritánico que muy fácilmente podría degenerar en anti-europeo y ya ha tenido repercusiones desagradables en Siria.

Los sucesos de Palestina interesan a toda Sociedad de Naciones, puesto que Inglaterra está ejerciendo un mandato de la misma; la situación de Egipto viene a demostrar que tampoco donde Inglaterra su mueve a su antojo, sin las posibles trabas, más bien problemáticas de la Sociedad de Naciones, logra establecer condiciones llevaderas de una manera permanente: todo el mundo está desquiciado y no hay posibilidad de restablecer condiciones soportables sin una revisión radical de los criterios aplicados hasta ahora en la política internacional.



Es fácil criar vigorosos a los niños

cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en cualquier época • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita.

En cojitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

EL 85%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede Vd. evitar y curar, tomando

SALUTOL

VENTA EN FARMACIAS

La Mujer y la Moda

La revista más popular y de más tiraje de cuantas se publican en España, dedicadas a modas y al hogar

—CASA FUNDADA EN 1863—

Aparece el 1.º y 15 de cada mes.

Cada número contiene, a más de gran cantidad de modelos con las últimas creaciones de París en trajes, abrigos, sombreros, ropa blanca, niños, etc., una doble página central en colores, OCHO PAGINAS de dibujo para labores y bordados y UNA PAGINA con un sweater o jersey para señora, caballero o niño, con el modo de confeccionarlo. OCHO PAGINAS de interesante novela, informaciones gráficas de actualidades femeninas, cuentos, páginas infantiles, páginas médicas, consultorios gratuitos sobre modas, belleza y labores. Página de modistería. Una composición musical. Importantes Concursos con valiosos premios. Con el número del día 1.º se envía un plano con TRES PATRONES, TAMAÑO NATURAL, con la explicación para confeccionarlos.

Sección de LABORES EMPEZADAS y envíos a nuestras abonadas de toda clase de materiales para labores.

Todo en una sola edición

(sin ediciones ni pagos aparte)

SUSCRIPCION: 15 ptas. año; 8 ptas. semestre. Las suscripciones pagadas directamente para todo el año dan derecho al regalo de una preciosa novela

Dirigirlo a «La Mujer y la Moda», Avenida Catorce de Abril, 418. Barcelona

Doña... residente en... calle... núm. ... provincia... se suscribe a LA MUJER Y LA MODA, principiando en... remitiendo pesetas 15 (con derecho al regalo de una novela). Podemos remitir el primer número junto con la novela de regalo, a reembolso por 15 pesetas, sin aumento, evitándose así molestias de efectuar giros.

Si desea remitir por giro postal, indiquenos a nombre de quien lo impuso y en qué población. Si desea reembolso, sírvase especificarlo en esta línea DAV. 10-6-936.

Quebrados:

Curará su hernia sin operación ni molestia, adoptando el moderno tratamiento «RADIO ALEMAN».

Sordos:

Recuperará el placer de oír y desterrará los zumbidos con nuestro Método de reeducación de tímpano «AUDINE».

Mutilados:

Piernas, pies y brazos artificiales. Las más maravillosas creaciones de la técnica alemana.

Deformados:

Aparatos modernísimos para corregir todos los defectos humanos: parálisis infantil, mal de Pott, escoliosis, pies planos, etc. Fajas ventrales de todas clases.

Recibimos visitas en:

AREVALO, sábado 13 de junio en el Hotel Comercio.

AVILA, domingo 14 de junio en el Hotel Inglés.

PEÑARANDA, lunes 15 de junio en el Hotel Universal.

Instituto Ortopédico Alemán

CAMPOAMOR, 19. MADRID

Compañía del Pacífico

Para Habana Colón, Panamá, La Libertad Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander.

Motonave «Reina del Pacífico», 21 junio Vapor «Orduña», 19 de julio

Motonave «Reina del Pacífico», 92 agosto

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9 TELEFONO 34-41

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»



¿Cómo se hace el arroz con leche?
¿Qué requisitos son necesarios para ingresar en Hacienda?
¿De qué forma se construye un aparato de radio, potente y económico?
¿Cuál es la biografía de Mussolini?
¿En qué consiste la teoría de la relatividad?
¿Cuántos años hace que se retiró «Guerrita»?
¿Qué es la estratosfera?
¿Hay algún medio eficaz para exterminar los mosquitos?
¿Cuándo se estrenó «Juan José»?

Cuantas preguntas se le ocurran a usted, no precisamente por capricho, sino por la infinidad de dudas que el vivir cotidiano plantea, nosotros las contestaremos, amplia y documentadamente.

Sin duda alguna, cuanto nosotros le contestemos podría usted contestárselo también... pero nosotros poseemos un gran archivo y disponemos de una amplísima red de colaboradores y, claro está, lo que usted tardaría varios días, tal vez varias semanas, en averiguar, nosotros podemos saberlo con toda amplitud en pocas horas, cuando no en pocos minutos.

Pregúntenos, pues, cuanto le convenga saber, por complicado que sea, y seguidamente le contestaremos, en pliego franqueado como carta. Bastará para ello con que a su pregunta acompañe cuatro pesetas en sellos de Correos y la dirija a

CONSULTORIO UNIVERSAL, Paseo de la Fuente Fargas.—BARCELONA.

Advertencia importante.—CONSULTORIO UNIVERSAL no facilita horóscopos, ni predice los números que han de salir premiados en la Lotería, ni incurre en engaños y paparruchas por el estilo y se reserva el derecho a no dar por recibidas aquellas cartas cuyo contenido demuestre que sus firmantes no han comprendido el carácter absolutamente serio y honesto de su organización.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular. Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4;

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín



HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgi, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Método Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

125 pesetas...

por su viejo aparato fotográfico

La Compañía Kodak ha tomado la generosa iniciativa de canjear los aparatos fotográficos viejos e inservibles — sin distinción de marca, tamaño, etc. — y ofrece por cada uno de ellos 25 pesetas, que se aplicarán a la compra del



«Kodak» Fénix

Precio: 110 pesetas

CARACTERÍSTICAS: Hace fotos 6 x 9 cm., está equipado con objetivo anastigmático f.6.3, obturador Varo de 1/100, teledisparador, etc., etc.

Ud. puede, pues, adquirir este magnífico aparato por sólo 85 pesetas y su viejo aparato. Ocasión única que debe aprovechar enseguida, pues sólo disponemos de un número determinado de aparatos.

(Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)

KAISER.—Avila

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO CARNET BLOC CALENDARIO DE MESA LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

AVILA AL DIA

Información municipal

Para esta noche está citada la corporación municipal a fin de celebrar sesión. En la citación distribuida a los gestores figuran como asuntos a tratar, dictámenes de comisiones y ruegos y preguntas.

Exámenes en el Instituto

Para mañana, día 11, a las nueve, están citados los alumnos de Dibujo Lineal (cuarto curso), los de Dibujo Artístico (quinto curso), Preceptiva Literaria, Francés de segundo curso, Historia Universal, Algebra y Trigonometría, Física, Psicología y Lógica.

Para el viernes, día 12, se convoca a la misma hora, a los alumnos de las asignaturas siguientes:

Historia General de la Literatura, Fisiología e Higiene, Agricultura y Técnica Agrícola Industrial, Química General.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

CHEL - VENEREAS - SIFILIS

Registro civil

Nacimiento: Bonifacio Martín Polo.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Manuel Queimadelos que sufría heridas en la mano izquierda, y Crispulo Pérez que presentaba erosiones en diversas partes del cuerpo que le fueron ocasionadas al atropellarle una bicicleta.

La Reforma Agraria en la provincia

Por el Instituto de Reforma Agraria han sido asentados en el «Coto redondo» de La Hija de Dios todos los vecinos de aquel término.

SE ARRIENDAN pastos ganado vacuno y lanar. Informes señor Zurbano. Sancho Dávila, 3, AVILA.

Hallazgo de un cadáver

En el pueblo de Navalacruz fué hallado el cadáver de un vecino de aquella localidad de 72 años. Se ignora si se trata de un crimen o de un accidente.

Las Colonias escolares

Han llegado a Arenas de San Pedro las Colonias escolares del Ayuntamiento de Madrid, que pasan el verano en aquella villa.

Por pescar con dinamita

Se reciben noticias de Arenas de San Pedro de que cuando pescaba con dinamita un vecino de aquella localidad le estalló en la mano un cartucho de dicho explosivo.

Por efecto del accidente sufre el desprendimiento completo del brazo izquierdo. En grave estado ha sido trasladado al hospital de esta ciudad.

Alteración de orden

El alcalde del pueblo de Zapardiel de la Cañada solicitó el auxilio de la Guardia civil a causa de que un grupo de mujeres se hallaba en la plaza en actitud amenazadora. La Benemérita logró despejar la plaza sin que ocurrieran incidentes.

Parece que el pueblo está disgustado con la actuación del alcalde y querían hacerle dimitir.

Denunciados

Lo ha sido Antolín Rodríguez, vecino de Navatejares, por infringir la ley de pesca.

Nombramiento de Tribunales para los cursillos de selección del Magisterio

Por orden del ministerio de Instrucción han sido nombrados los siguientes Tribunales de ingreso en los cursillos de selección del Magisterio, en la provincia de Avila:

Primer Tribunal

Propietarios: Presidente, don José M. Linares; inspectora, doña María de los Angeles F. del Toro; maestro, don Quiliano Blanco.

Suplentes: Presidenta, doña Antonia del Diestro; inspectora, doña Lucía Zamora; maestro, don Tomás Miñambres.

Segundo Tribunal

Propietarios: Presidente, don Mariano Sáez Morillas; inspectora, doña Isabel Aparicio; maestro don Ernesto Santamaría.

Suplentes: Presidenta, doña Dolores Nogués; inspector, don Francisco Agustín Rodríguez; maestro, don Hilario Gutiérrez Palacios.

Convocatoria de exámenes de ingreso para dos meritorias en el Centro Telefónico de Avila

Edad desde 16 a 25 años. Admisión de instancias hasta el 30 de junio.

Para informes dirigirse a la Jefa de dicho Centro.

Fiesta

Con motivo de festividad del día mañana no se publicará EL DIARIO DE AVILA.

De toros

Existe gran animación para la becerrada que mañana celebrará el círculo Stambul. El ganado enviado por don Benito Dávila es de preciosa lámina y se espera que dé buen resultado.

La venta de localidades al público ha dado principio hoy y el pedido de billetes es grande ya que el festejo ha despertado gran interés.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asland y Cangrejo

Castelar nº. 3 Teléfono 33

La procesión del Corpus

Por haber sido denegada al Excelentísimo Cabildo Catedral la autorización para celebrar públicamente la procesión del Corpus, esta tendrá lugar por el interior de la Catedral, y es de esperar que el acto litúrgico no desmerezca por la asistencia de fieles de los celebrados en años anteriores por la vía pública.

Curación repentina de una parálisis

JAEN.—En Andújar, el niño Antonio Godín, hijo del matrimonio socialista Antonio Godín y Gracia Esteban se hallaba parálítico. Desesperada la madre porque el niño no curaba, pidió una estampa de la Virgen patrona de la ciudad, y cuando la madre se hallaba de rodillas ante la estampa pidiendo fervorosamente la curación de su hijo, éste se le acercó curado por completo.

El citado matrimonio estaba solamente casado por lo civil. El niño tiene dos años.

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En la iglesia parroquial de Cebros ha recibido por vez primera la Sagrada Comunión el monísimo niño Antonio Losada Velasco, hijo del director de la sucursal del Banco de Avila en aquella localidad. Acompañaron al niño en tan solemne acto sus padres y algunos amigos de la casa.

A las muchas felicitaciones recibidas por el angelical niño y sus venturosos padres unimos la nuestra.

Viaje del Excmo. Sr. Obispo

Después de practicar la Santa Pastoral Visita al Arciprestazgo de Piedrahita hoy ha regresado a esta ciudad el Excmo. Sr. Obispo acompañado del secretario don Castor Robledo y del mayordomo don Mariano Taberna.

De días

Mañana los celebrarán el dean de la Catedral don Bernabé de Juan, el contratista de obras don Bernabé Pérez y el industrial don Bernabé Sáez.

Primera misa

Ayer celebró su primera misa en la parroquia de Ataquines (Valladolid) el nuevo presbítero don Pedro González, bajo la Capilla de la Santa Iglesia Catedral de Palencia. Fueron padrinos, de honor, el párroco don Pío Ramirez, y seglares don Germán González y la señorita Olimpia López hermano y prima respectivamente del nuevo sacerdote. Ocupó la Sagrada Cátedra don Pablo Portero, y actuó de presbítero asistente don Nicomedes Vara.

En este acto recibió la primera Comunión, de manos del nuevo sacerdote, la monísima niña Juanita López.

Al acto emotivo de la primera misa del señor González asistieron muchos amigos del mismo, resultando la ceremonia solemnisimo.

Unimos nuestras felicitaciones a las muchas recibidas por el misacantano.

Aniversario

Hace un año que falleció doña Juana Orden, viuda de Romera.

También se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del canónigo de esta Catedral don Luis Valles.

Con este motivo se han aplicado sufragios por sus almas.

A las distinguidas familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Sufragios

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de doña Gerarda Martín de Picón, que murió en Lora del Río el 12 de junio de 1933, se aplicarán por el eterno descanso de su alma los siguientes sufragios: Todas las misas que se digan el día 12 en la iglesia de San Juan, de siete y media a diez inclusive; el 13 el alumbado y la misa de nueve en el convento de María Reparadora y la de ocho en el convento de San Antonio; la de ocho, el día 14, en la iglesia de La Santa, en el altar del Sagrado Corazón. Las que se digan en Lora del Río (Sevilla) y el funeral en la iglesia parroquial de La Horcajada, el día 12.

El Colegio del Secretariado local de Valencia

Pide que se apliquen sanciones a los Ayuntamientos que vulneren la ley

VALENCIA.—En el Teatro Principal completamente lleno de público, tuvo lugar la anunciada Asamblea organizada por el Colegio Oficial del Secretariado.

Entre las conclusiones aprobadas figuran las siguientes:

Solicitar de los Poderes públicos una orden terminante disponiendo la reposición inmediata de todos los funcionarios separados de sus cargos conminando a los gobernadores civiles a que impongan sanciones graves a las Corporaciones que vulneren la ley municipal vigente y destitución de los alcaldes que dejen incumplidas estas disposiciones, Que se solicite del Gobierno la pu-

Academia Cervantes

Tres Tazas, número 2.—AVILA

Resultados de la enseñanza oficial en esta Academia en mayo de 1936

Sobresalientes, 52 (de ellos 7 matriculas de Honor).

Notables, 71.

Aprobados, 92.

Suspensos, 16.

Director: don Juan Barbero Elías, Licenciado en Ciencias y profesor ayudante del Instituto.

La hoguera del Extremo Oriente

El Ejército del Kouantgsi rompe las relaciones diplomáticas con el Japón

Quince barcos de guerra en Amoy

CANTON.—El Estado Mayor General del Ejército de Kouantgsi publica una orden proclamando la movilización general y anunciando la inmediata ruptura de relaciones con el Japón.

La proclama del Estado Mayor del Ejército de Kouantgsi hace un llamamiento a todas las fuerzas del Ejército chino, pidiéndolas su colaboración y declarando que: «Todos los tratados que tengan por fin detener el avance de la expedición antijaponesa, se combatirán con toda energía». Los agentes de las provincias colindantes de Setchouen, Yunan, Foukiu, Kouei, Tchou, Hounan, llegaron a Tchong para celebrar una entrevista. El mensaje de Tchong Cha en la provincia de Hounan dice que el general Hog Hien, gobernador de esta provincia, garantiza a las tropas provinciales el apoyo de las autoridades de Nanking.

Avance de tropas

NANKIN.—El dictador cantonés Chen Chi Tang ha llegado a Nankin para conferenciar con el general Chiang Kai Che.

En esta capital se dice que los ejércitos de Cantón iniciarán su marcha hacia el Norte el día 15 de los corrientes, pero el Gobierno central sigue esperando poder persuadir a los cantoneses de que las medidas que ha adoptado son adecuadas para hacer frente rápidamente a una agresión. Se cree que el jefe del Chan Si, general Li Gung Ven y sus colaboradores, notablemente hostiles al Gobierno de Nankin, se esfuerzan en que Chen Chi Tang obre contra el Gobierno de Nankin.

Oficialmente se desmiente la noticia según la cual dos divisiones de tropas del Sur habían entrado en Hunan.

HONG KONG.—Se afirma que cuatro divisiones de tropas del Kuan-si se concentran en Ki Yang, a cincuenta millas al suroeste de Heng Chu.

Si la noticia es cierta, las tropas habrían avanzado cuarenta kilómetros dentro del Honan.

Llamamiento al pueblo

NANKIN.—El mariscal Chang Kai Chek ha dirigido un llamamiento al pueblo, invitándole a agruparse tras el Gobierno central y a no dar crédito a las falsas noticias que se propagan.

Anunció que los comités del Koumington, en próxima sesión plenaria, resolverán la cuestión de si China debe seguir su política actual o decidirse por la resistencia armada a las agresiones extranjeras.

Movimiento de barcos

SHANGHAY.—Se anuncia que 15 barcos de guerra de Nankin han llegado a Amoy.

blicación del Reglamento para la aplicación de la ley municipal de 31 de octubre de 1935 en lo relativo a funcionarios.

Sindicación de los funcionarios municipales en un frente único para defensa de los derechos de la clase.

Pago inmediato de cuantos devengos o haberes atrasados tienen los Ayuntamientos con sus funcionarios.

También se aprobaron otras conclusiones relativas a mejoras de los funcionarios técnicos.

Precauciones de los ingleses y americanos

LONDRES.—Según noticias de Hong Kong, a causa de la difícil situación internacional en el Sur de China, las tripulaciones de los barcos de guerra ingleses y americanos permanecen a bordo de los mismos.

La guarnición de Hong Kong está en estado de alarma, dispuesta para marchar a Shanghai en caso necesario.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 10 de junio de 1936:

Máxima, 17,8. Mínima, 5,4.

LA POLITICA FRANCESA

Los proyectos que el Gobierno presentará al Parlamento

PARIS.—Los proyectos del Gobierno, que serán llevados al Parlamento, son los siguientes: Primero, el de una amnistía política general; segundo, el de la semana de cuarenta horas; tercero, el de los contratos colectivos de trabajo; cuarto, el de las vacaciones pagadas; quinto, el relativo a un plan nacional de trabajo para resolver el paro obrero con obras económicas, sanitarias, científicas, históricas turísticas y deportivas; sexto, proyecto de nacionalización de las industrias de material de guerra; séptimo, proyecto de creación de la Oficina Nacional del Trigo, que facilite un tipo para la revalorización de todos los demás productos agrícolas y del campo, tales como carnes, vinos, leches, etc.; octavo, proyecto prolongando la edad de la enseñanza obligatoria; noveno, revisión de los decretos económicos de Laval, comenzando con el que afecta a las categorías de funcionarios públicos.

Blum ha indicado que tiene el propósito de pedir que la Cámara discuta y apruebe estos nueve proyectos antes de que termine la próxima semana, después de lo cual, se entrará en la segunda fase de proyectos para el cumplimiento del programa del Frente Popular, entre los cuales se incluye la nacionalización de reforma del Banco de Francia. El proyecto sobre la semana de cuarenta horas será aprobado lo antes posible, porque es una de las bases del acuerdo de anoche.

El movimiento huelguístico

El movimiento huelguístico se ha extendido aún más en Douai, afectando a la confección de la bonetería mecánica, a la industria eléctrica y metalúrgica, así como a los almacenes de «precio único».

En la región de Lila la huelga es general en el ramo de la edificación.

Rouen, a oscuras

ROUEN.—La ciudad estuvo anoche privada de luz y gas en las calles. La huelga continúa y si las negociaciones no tienen buen éxito, Rouen quedará totalmente privado de gas. El servicio de recogida de basuras no funcionará.

Los obreros de la edificación han presentado un pliego de reivindicaciones pidiendo aumento de jornales en un 25 por 100. No se ha registrado ningún incidente.

“EL ARCO IRIS,” TEJIDOS

Precios excepcionales por secciones de 0'95, 1'25, 1'75 y 2'50. Visiten los nuevos precios que esta casa venderá.

Reyes Católicos núms. 28 y 30.

AVILA

ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Audiencia presidencial

MADRID, 10, 4'30 tarde.—El jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia al Nuncio de S. S. Monseñor Tedeschini, al almirante Salas, general Cabanellas, don Enrique de la Cierva y a don Adolfo Menéndez.

La mañana del presidente

Durante toda la mañana estuvo en el ministerio de la Guerra el jefe del Gobierno señor Casares Quiroga. A la una de la tarde recibió la visita del ministro de la Gobernación con quien permaneció conferenciando largo rato. Luego recibió a los generales Burguete, de los Llanos y otros militares.

Visita de inspección

Esta noche saldrá en avión para Cabo Jubi y Marruecos el coronel jefe de las fuerzas aéreas de la península, la señor Gallarza, con el fin de inspeccionar las bases de Marruecos.

Manifestaciones del subsecretario de Gobernación

El señor Ossorio Tafal manifestó a mediodía a los informadores que en nombre del ministro se complacía en hacer público su aplauso para las fuerzas de policía y Guardia civil por los brillantes servicios que vienen prestando desde hace unos días, con motivo del hallazgo de uniformes de la Guardia civil, destinados a elementos extraños al benemérito Instituto.

Luego dijo que esta mañana no había surtido efecto la orden de cierre dada por el Bloque Petronal, habiendo abierto todos los establecimientos sin excepción. Si alguno dejó de hacerlo, pronto actuó la Dirección de Seguridad y a los pocos minutos abrió sus puertas. Algunas empresas manifestaron a sus empleados y obreros que se les abonarían los jornales de hoy y que podían retirarse, pero se llamaron a los patronos, se les hizo ver lo improcedente de la medida que querían tomar, y poco después los establecimientos abrieron sus puertas.

Sobre el conflicto de los ascensores dijo el subsecretario que estaba resuelto, y el de la construcción va en vías de resolverse y en los cañes se trabaja normalmente. Por último dió cuenta de que habían quedado solucionados algunos conflictos en provincias.

Visitas al señor Moles

Una comisión de patronos de la provincia de Toledo, a quienes acompañaban los diputados por aquella provincia señores Madariaga y Cabré, visitaron en las primeras horas de la tarde al ministro de la Gobernación para hablarle.

Acto cultural

La colonia hispano americana de Madrid ha celebrado esta mañana un acto de confraternidad que ha sido un homenaje a los países de habla castellana.

Lea usted El Diario de Avila

Huelga en Orense

ORENSE.—Se ha declarado la huelga general en esta capital. Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido incidentes.

Comunista muerto en una reyerta MALAGA.—Entre socialistas y comunistas se ha suscitado una reyerta. En el calor de la discusión sonaron algunos disparos resultando un comunista muerto. Se ignoran más detalles.

La huelga en Francia

PARIS.—Continúa extendiéndose la huelga en Francia habiendo ido al paro las fábricas de manufacturas, de hilados y de metalurgia. El jefe del Gobierno señor Blum, ha conferenciado esta mañana con el ministro de Trabajo con el embajador de la Gran Bre-

Normaliza los digestiones el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS